

衛生署就SKDC(M)文件第313/20號的回應

西貢區議會

第六次會議 (2020 年 11 月 3 日)

議題 – 「查詢流行性感冒針及肺炎鏈球菌針的供應量是否足夠及維持正常」
衛生署的回覆

針對近日市民對季節性流感疫苗需求殷切，而全球流感疫苗供應緊張，政府會優先處理流感高危群組對疫苗的需求，透過政府各項注射計劃盡早為他們接種疫苗。除了較早時已訂購了878 000劑滅活流感疫苗，供合資格的高危群組透過政府疫苗注射計劃和在小學的「2020/21季節性流感疫苗學校外展（免費）」計劃接種免費流感疫苗外，政府將會額外採購疫苗，並會為有需要的公私營合作學校外展隊及參與「疫苗資助計劃」的醫生分階段供應10萬劑額外疫苗，以更早及更便利流感高危群組接種流感疫苗，並藉此紓緩私人醫療市場供應緊張的情況。

肺炎球菌疫苗方面，政府會繼續按照既定的採購程序為「政府防疫注射計劃」採購足夠數量的疫苗，並強化診所及醫院的疫苗配送物流安排，及與藥商訂立一定的彈性，避免浪費疫苗或疫苗供應不足。私營市場方面，政府會與肺炎球菌疫苗的有關供應商保持緊密聯繫，以評估肺炎球菌疫苗供應香港市場的情況。

除接種疫苗外，保持良好的個人及環境衛生包括正確使用口罩、經常保持手部衛生、保持均衡飲食、恆常運動、不要吸煙和避免飲酒，以建立良好身體抵抗力等也是有效的預防方法。有關詳情，可參閱以下連結：

- 季節性流行性感冒
<https://www.chp.gov.hk/tc/resources/464/29.html>
- 肺炎球菌感染
<https://www.chp.gov.hk/tc/resources/464/10584.html>

衛生署

2020 年 10 月